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Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a trigésima primeira Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo da Décima 

Oitava Legislatura, sob a presidência, exercida nesta Sessão, do Srº. vereador Rubens Oliveira Ancelmo. 

O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio 

Rosário de Carvalho, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Antônio 

Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva (falta), Eliane de Matos Leal (falta justificada), 

Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos 

(falta), Katiuscia Batista de Souza (falta justificada), Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, 

Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes (falta 

justificada), Pedro Paulo Leão da Silva (falta justificada) e Rubens Oliveira Ancelmo. Não havendo 

quórum até o presente momento, o Exmo. Sr. Presidente informa que aguardará quinze minutos 

regimentais para realização da segunda chamada. Passados os quinze minutos regimentais, o Exmo. Sr. 

Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca novamente o Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º 

Secretário da Casa, para fazer a segunda chamada nominal dos Vereadores: Antônio Manoel do 

Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal (falta justificada), Francisco de Oliveira e 

Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de 

Souza (falta justificada), Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, 

Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão 

da Silva (falta justificada) e Rubens Oliveira Ancelmo. Ainda não havendo quórum para votações, o 

Exmo. Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. Prosseguindo, ele convoca o vereador Gerson da 

Silva Serra para fazer a leitura da bíblia sagrada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente convoca o 

vereador Hélio Rosário de Carvalho para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o 

mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 703/2020 – PODER 

JUDICIÁRIO/TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARÁ/VARA CRIMINAL DA 

COMERCA DE CAPANEMA – Solicitando a disponibilização do plenário dessa Casa Legislativa para 

a realização da sessão do Tribunal do Júri, designada para o dia 1º de dezembro do corrente ano. 

PROJETOS: nada a constar. REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 010/2020 – DO EXMO. 
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SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO - para que seja encaminhado atencioso Ofício ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a 

Secretaria competente, a providenciar uma bomba d’água, caixa d’água com capacidade para 20.000 

(vinte mil) litros, bem como sua base estrutural e encanamentos suficientes para suprirem as necessidades 

que uma rede de abastecimento de água exige a fim de atender às famílias da Localidade da Vila de Santa 

Cruz. Dando seguimento à Sessão e, neste momento, havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente, em 

exercício, Rubens Ancelmo coloca a ata da Sessão Ordinária do dia 20 de novembro de 2020 em votação. 

Esta, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. O Exmo. Sr. Presidente convoca o 

vereador Antônio Manoel do Nascimento para se pronunciar no pequeno expediente. O parlamentar saúda 

a todos os presentes e aproveita para agradecer a todos que lhe ajudaram na campanha, em especial a sua 

assessora Ana e a sua esposa. Para finalizar, ele agradece os votos obtidos e diz que, apesar de não ter 

sido reeleito, torce para que a zona rural de Capanema esteja bem representada, a partir do ano que vem. 

O Exmo. Presidente convoca o vereador Gerson da Silva Serra. Este saúda todos os circunstantes e 

agradece á população de Capanema pelos mais de novecentos votos obtidos na última eleição. Outrossim, 

ele afirma que esse número demonstra que o trabalho nesses quatro anos de mandato que estão se 

encerrando foram bem feitos. Para finalizar, o parlamentar agradece a todos que lhe ajudaram em sua 

campanha, em especial às pessoas dos bairros do Campinho e Samambaia e esposa e filhos. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo. Este inicia sua 

fala saudando a todos e cobrando a pavimentação asfáltica do bairro da Portelinha, pois, segundo ele, a 

cobrança recai em cima do vereador. Ademais, o parlamentar afirma que está cansado de ser cobrado pelo 

povo daquele bairro. O Exmo. Presidente convoca o vereador Luís Gomes de Oliveira. Este saúda a todos 

e afirma que o vereador Manoel Ximenes está certo de cobrar do executivo, pois a cobrança da 

população, quando os serviços não são feitos, recai sobre os vereadores. Ademais, ele afirma estar 

consciente e resignado em relação a sua derrota na última eleição, pois reconhece que não fez por 

merecer. O Exmo. Presidente convoca o vereador Messias Araújo da Silva. Este saúda a todos e agradece 

aos que lhe ajudaram durante seu mandato e durante a sua campanha eleitoral para a última Sessão. No 

mais, afirma que no percorrer desses quatro anos só pensou no melhor para Capanema, entretanto, há 

várias demandas a serem atendidas. Para finalizar, o parlamentar diz estar saindo de cabeça erguida e com 
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a consciência tranquila. O vereador Francisco de Oliveira e Silva se posiciona e diz que não gosta de 

lamentar e nem criticar ninguém por não ter conseguido se reeleger. Por outro lado, ele só tem a 

agradecer todos que lhe confiaram o voto. Após a discussão de alguns vereadores sobre o resultado da 

última eleição, o Exmo. Sr. Presidente Rubens Ancelmo convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo 

para fazer a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 010/2020 – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

autorize a Secretaria competente, a providenciar uma bomba d’água, caixa d’água com capacidade para 

20.000 (vinte mil) litros, bem como sua base estrutural e encanamentos suficientes para suprirem as 

necessidades que uma rede de abastecimento de água exige a fim de atender às famílias da Localidade da 

Vila de Santa Cruz. Realizada a defesa, o referido requerimento, com aparte dos vereadores Messias 

Araújo da Silva, Paulo Alexandre P. Hermes e Antônio Manoel do Nascimento e unanimidade de votos, 

fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca o 

vereador Francisco de Oliveira e Silva para ser relator ad hoc dos Projetos de Decreto Legislativo nº 

001/2020 – que “Dispõe sobre a concessão de comenda do mérito esportivo ao Sr. Ernando Cavalcante 

Nogueira, de autoria do vereador Rubens Oliveira Ancelmo” – e nº 002/2020 – que “Dispõe sobre a 

concessão de comenda do mérito esportivo ao Sr. Walter Bizerra da Silva, de autoria do vereador 

Francisco de Oliveira e Silva” – e do Projeto de Lei nº 001/2020 – que “Estabelece normas para hotéis, 

pensões, motéis, flats e similares, restaurantes, lanchonetes de médio e grande porte, disponibilizarem 

para seus clientes alimentos adequados ao consumo para portadores de diabetes, de autoria do vereador 

Antônio Manoel do Nascimento”. Retomada a Sessão, o Exmo. Presidente, em exercício, Rubens 

Ancelmo pede para que o vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º Secretário da Casa, faça a chamada 

nominal dos vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos 

Leal (falta justificada), Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, 

Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza (falta justificada), Luiz Gomes de Oliveira, Manoel 

Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro 

Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva (falta justificada) e Rubens Oliveira Ancelmo. 

Verificado que, neste momento, com a ausência do vereador Messias Araújo da Silva, não há quórum 

para votação dos projetos, o Exmo. Presidente informa que os mesmos terão suas votações transferidas 
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para a próxima sessão. Desse modo, o Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Oliveira Ancelmo 

declara, que não havendo mais matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos 

para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este 

documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 27 de novembro de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo

Vice-Presidente

________________________
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